

全市“强国复兴有我——

道德名城 魅力周口·我的家乡新变化”青少年征文大赛优秀作品选登

主办：中共周口市委宣传部 共青团周口市委 周口日报社 承办：周口金海中学 协办：蒙牛学生饮用奶周口推广中心

天使吻过的城市

张子诺 项城市文化路小学五(2)班

我的家乡是在一座名为项城的小城市，别看它小，却有着许多历史文化遗产：龙山文化遗址、元代鹿苑寺旧址等。从我记事起到现在，我的家乡发生了翻天覆地的变化。

原来的项城，坑洼的马路垃圾随处可见，逛街前，一定要做好内急工作，因为找公厕不是一件容易的事。现在，坑洼的马路已经被宽阔的柏油路取代，每走一段路，都能看到垃圾箱。大街小巷，都能快速找到公厕，现在爷爷送我上学比以前都要快许多呢！

以前的项城，妈妈想带我出去玩，只会带我去项城唯一的公园——项城人民公园，根本没其他地方去，但是现在，项城的公园太多了，一个比一个漂亮，植物园、张伯驹公园、桃花坞、如意湖、吉祥

湖、驸马沟等，社区公园更是数不过来了，路边的绿植更是茂密。我最喜欢的是张伯驹公园，晚上还有很多人在广场上跳舞呢！那个紧挨着张伯驹公园的人工湖，也是一个好地方。

项城的变化不仅在环境上，人们的素质也提高了不少。在学校，大家自觉排队进校；放学路上，司机们会自觉礼让行人，让学生先走；在超市，店员一个微笑让人开启美好的一天，在项城，人们的素质正在逐渐提高。

项城的变化是翻天覆地的，从城市环境到家庭生活，各个角落都充满了生机，国强则民强，国富则民富，国家昌盛则民族昌盛，我相信未来的项城，一定会更加的和谐美丽！

(辅导老师：刘荣花)

沈丘的春

张宇硕 沈丘县第一实验学校七(1)班

一天，我看见邻居院子里几枝杏花伸出墙外，含苞欲放，我知道春天来了。于是，我就想走出家门看一看。

我和爸爸从大闸出发，沿着河堤南岸，一路向东。初春的沙颍河微微泛着白光，船闸航道旁的一排排柳树，绿意盎然，我在心里感叹：真是近水垂柳先得春呀！

很快，我们穿过涵洞，来到了颍滨公园。颍滨公园依堤而建，平时，散步的人们，熙熙攘攘，好不热闹！而此时，却只有我和爸爸两人，默默地走在这蜿蜒的河道上。放眼望去，能看到河中的渔民，撑着小舟捕鱼。此时，水、树、舟、人的完美组合，这不就是一幅水墨画吗？

回过头来，再一次近距离仰视新沙河大桥，觉得它真是威武雄壮。它屹立于城市中心，横跨沙河

南北，回望过去，这座桥的前身，是国内少有的一座全混凝土斜拉桥。而今，它已经完成自己的历史使命，轰然倒在经济飞速发展的时代车轮之下。看着眼前这座崭新雄伟的大桥，它就像一条彩虹，架起了沈丘人民奔向小康的道路。

沿着滨河公园一直向东，尽头就是人民大道。人民大道以前叫东环城路，现在已经改名换姓，因为新的东环城路还要再向东走很远很远才能到达。站在人民大道桥上，遥望沈丘县城，一座座高楼林立，仿佛站在历史的风口浪尖，让人怀疑自己身在大都市，而不是一座县城。

这些年，沈丘的变化太大啦！看着脚下这一河春水，就像时代的大潮一样，奔腾不息。

(辅导老师：邵征)

魅力周口新变化

王韵雅 项城市文化路小学六(1)班

我的家乡周口，它地处沙河、颍河、贾鲁河三川交汇之处。它历史悠久、源远流长，是中华民族古老文化发祥地之一。

周口虽小，但人杰地灵。人类始祖太昊伏羲氏、女娲造人传说都来源于周口，道家鼻祖老子，农民起义领袖陈胜、吴广、近代历史名人袁世凯、抗日名将吉鸿昌、当代道德模范洪战辉等都是我们周口人。

近年来，周口加快城市建设步伐，不断加强城乡人民居住环境的建设，提升了城市品位，提高了人民群众的幸福指数，城市发展日新月异，城市面貌也发生了翻天覆地的变化。作为其中一员，我有幸成为这座城市巨变的亲历者，感受到家乡的

巨大变化：一座座高楼拔地而起，一条条马路四通八达，整洁有序的大街小巷，环境优美的生态公园，每一处都透露出城市的独特魅力，特别是高铁也通了。

让我感觉变化最大的就是周口大道以东的沙颍河了，河岸两旁种植了许多花草树木，安装了许多健身设施，成了市民休闲娱乐的好去处。现在，周口大街小巷，车辆通行顺畅，路面干净整洁，行人自觉遵守交通规则。

我的家乡正以新姿态昂首阔步向前！我相信，周口一定会变得越来越繁荣，人们生活越来越幸福！

(辅导老师：马红杰)

家乡的变化

孟雨涵 沈丘县东城街道办事处程楼回民小学四年级

我的家乡——河南沈丘。它虽然没有北京那样悠久的历史，也不是上海、深圳那样的大城市，但自从改革开放之后，沈丘就发生了翻天覆地的变化。走上街头，映入眼帘的不再是一副破旧的模样，取而代之的是一派欣欣向荣的景象。当你走在大街小巷再也看不见坑洼的路面，而是一条条平整又宽阔的沥青路。

夜晚，我与妈妈到沙河大桥上散步。一阵微风吹过，给人们带来一种沁人心脾的清凉。瞧！路边新颖而又精致的彩灯正在“眨眼睛”，恰似千万只萤火虫在路边徘徊，把沙河点缀得更加美丽。告诉你，沙河也变

了，以前浮在沙河面上的那些又脏又臭的垃圾已经无影无踪。我突然感到欣慰，沙河在变，它为什么会变呢？因为人们的素质提高了。

两岸绿草如茵，美丽的花朵像害羞的小姑娘在草丛中若隐若现。河水缓缓流动着，水清澈见底，可以隐约看见那些自由自在的小鱼小虾，它们似乎也在为沙河的变化欢呼着。河面上有一些渔船，船上的人们有说有笑，悠闲地观赏着这条美丽的沙河，观赏着这个崭新的沈丘！

啊！沈丘，我美丽的家乡！前进吧！我会永远支持你。只要我们共同努力，你会变得更美！

姥姥家门前的新路

葛畅 周口市莲花路小学四(3)班

姥姥家在淮阳区一个普通的小村庄，在我上幼儿园的时候，每逢周末，妈妈总会带着我从市区回姥姥家，每次回去，我都能吃到姥姥姥爷给我准备的各种美食。遇到雨天，妈妈都把自行车停在村口马路上，然后背着我，从泥泞的小路一直走到姥姥家，虽然不到200米的距离，但是满是泥浆的路一步一滑，有一次，妈妈和我全都摔倒在泥水里。

后来，我上了小学，家里买了一辆越野车，妈妈说我们再也不怕回姥姥家的时候下雨了，我也很高兴。可没想到的是，越野车也抵挡不住泥泞的道路，好几次车轮在泥浆里打滑，还是姥爷喊来了村里的邻居帮我们推车出来的。

再后来，我上了6年级，学习任务越来越重，回姥姥家的次数也变少了，但每次回去，我都希望那条讨厌的小路

赶紧变好。直到有一天，妈妈跟我说好久没去姥姥家了，姥姥准备了我最爱吃的糖糕和菜角。我清楚地记得那天还下着大雨，我在路上一直担心我漂亮的小皮鞋碰见那讨厌的小路该咋办呢，没想到，刚到村口，看到的居然是平坦的水泥路，直接修到了姥姥家门口，一点泥水都没有了，原来的泥路变身成了水泥路了！

我一下车，姥姥就开心地告诉我：“是政府给村里修了水泥路，以后再也不用担心下雨天不能出门了。”

妈妈告诉我，姥姥家门前的水泥路，就是我们周口发展的一个缩影，随着我的逐渐长大，家乡正变得越来越美、越来越富裕，我要努力学习，将来一定要把周口建设得更加美好！

(辅导老师：顾娟)

新周口 新变化

王琰婷 周口市颍河路学校六(7)班

周口市历史悠久、文化灿烂，地处沙河、颍河、贾鲁河三川交汇之处。曾有太昊伏羲氏在此建都，炎帝神农氏播种五谷，开创了中华民族的远古文明，拥有5000多年的文明史，有“华夏先驱、九州圣迹”的美誉。

周口虽然是文化名城，但是近年来经济并不发达，居住环境差。自从周口获得国家卫生城市称号，又争创全国文明城市以来，我发现周口发生了翻天覆地的变化。垃圾堆变成了公园，市区道路两旁都种上漂亮的花草树木。

近几年文化艺术中心、体育

馆、湿地公园、动物园、海底世界等先后在周口拔地而起，极大丰富了人们的业余生活。同时人们的素质也变得越来越来高，大街上，行人闯红灯的越来越少了、随地扔垃圾的人越来越少了，大家都自觉遵守公共秩序。

我为自己生长在这片土地上而骄傲，作为历史文化名城，我相信周口会变得越来越美丽，我也会从自身做起，爱护路边的一草一木、不乱扔垃圾、遵守交通规则，做一个讲文明的好少年。

(辅导老师：朱新瑞)